

头眼 PHOTOSHOW



高雄倒塌的民宅 东方IC

6.7级

高雄百年最强震

综合新华社电 台湾高雄县、屏东县交界处4日8时18分发生里氏6.7级地震,这是今年台湾发生的最大规模地震,也是高雄地区自1900年以来最大地震。

据统计,地震共造成64人受伤。地震共造成5起火灾,其中以台南县山上乡的宏远兴业股份有限公司工厂火灾最为严重。地震造成从高雄进入震中的高美大桥桥面龟裂。台湾高铁自台中乌日站以南暂停行驶,台铁其他线路仍可照常营运,但台南段低速行驶。台电部分机组在地震发生瞬间保护性跳闸,造成全台约有54.5万户停电,下午2时起已全部恢复供电。全台总计340间各级学校校舍受损,8处历史古迹受损。

气象部门研判地震是菲律宾海板块与欧亚大陆板块挤压,导致潮州断层错动造成。地震专家指出,潮州断层一向被认为较平静,发生如此规模的地震比较罕见。

封面

记者地头调查 南京菜放心吃

[封14版]

要钱还债未果 儿子砍死父亲

[封21版]

时事

借来同事U盘 看到她的裸照

[A3版]

孕妇从鳄鱼口 救了丈夫一命

[A7版]

财经

美拟征收 人民币汇率反补贴税

[A12版]

南京

结婚年龄后移 房价高是主因

[B6版]

文体



[A17版]

天气

虽然冬天还没结束,但今年是“暖冬”已成定局。根据最新统计显示,从去年12月到今年2月,平均气温比常年平均要偏高约1.5℃左右,这是自2008年江苏暂别“暖冬”后连续出现的第2个暖冬,也是自1986年以来的第21个“暖冬”。

这是个阴冷的暖冬

气温比常年偏高1.5℃

这个冬天偏暖1.5℃

昨天江苏省气候中心发布了2月气候月报,尽管冷暖反复,但是江苏今年冬天“体温”平均高了1.5℃,“暖冬”这个帽子2010年已经戴上了。

江苏省气象专家周曾奎表示,2009年至2010年的这个冬季,江苏的平均气温比往年同期偏高了1.5℃左右。“如果按比平均值偏高0.5℃算‘暖冬’的标准看,这个冬天的的确是偏暖的。”

再看南京冬季3个月数据,12月南京月平均气温4.5℃,与常年持平。但是今年1月,即使寒潮来袭,月平均气温仍有3.6℃,比常年同期偏高1.2℃。2月持续的阴雨,也没有拉平2月24日24.2℃的高温,月平均气温6.0℃,比常年同期偏高2℃。

气温起伏大,阴冷天气多

“已经3月了,南京一直都很冷啊,周末可能还要下雪呢,没感觉到这个冬天很暖和嘛?”许多市民疑惑。“其实暖冬并不意味着今年冬季特别暖和”,周曾奎解释,“我们把1971年至2000年这30年冬季的平均气温作为一个参照值,这个值是3.7℃。”气象专家解释,判断“暖冬”还是“冷冬”以冬季的平均气温较常年同期偏高还是偏低0.5℃为界。

周曾奎表示,“今冬平均气温



昨天,南京市市民在冷雨中赶路 快报记者 施向辉 摄

偏高,主要因为今年冬季气温起伏变化很大。但实际上,江苏大部分地区由于降水偏多,几波寒潮势头都很猛,今年冬季阴冷感十足,很有冬天的感觉。”其实“暖冬”只是一个平均值概念,而且是“暖冬”还是“冷冬”这个判定标准至今存在着争议。

暖冬没有带来早春

虽然今冬已被定义成“暖冬”,但并没有带来早春。已经进入3月,江苏依旧有雨雪相伴,昨天江苏省气象台继续发布了寒潮蓝色预警,预计这股冷空气到达江苏后,会给全省带来4℃至5℃左右的降温天气。

明天是惊蛰,南京依旧是冬日景象,最低气温将降至1℃,可能还会飘落雪花。惟一还算应景的是,今天冷暖气流交汇,南京可能再一次电闪雷鸣。

下周天气转好,有望入春

“按照一般气候规律,惊蛰前后天气已开始转暖。”江苏省气象首席预报员尹东屏介绍,下周二,阴雨的烂冬天气将终结,全省的天气逐渐转好。进入3月中旬后,暖湿气流势力会逐步压倒冷空气。只要雨水一结束,江苏的天气很快就会转暖,届时江苏有望正式入春。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,东北风5~6级阵风7级,2℃~6℃
明天	阴有雨转雨夹雪或雪,雨雪量中等,1℃~4℃
后天	小雪渐止转阴,0℃~3℃

上下班天气预报

早晨	在您上班期间,阴有阵雨,东北风3到4级,温度3到4℃
中午	阴有阵雨或雷雨,东北风4级左右,温度5℃左右
下午	在您下班期间,阴有阵雨或雷雨,东北风4到5级,温度3到4℃

3月底江苏用工矛盾将缓解

快报讯(记者 项风华)昨天,记者从全省人力资源市场春季供需情况新闻发布会上获悉,通过开展劳务招聘会、赴外地招人以及元宵节后打工者增多,到3月底江苏人力资源市场供求趋于平缓。

据省人力资源和社会保障厅人力资源市场副处长郁桂萍介绍,

就企业春季用工需求状况,他们对全省2508家企业进行了调查,七成以上的被调查企业计划在节后两个月内招用新员工,计划招用新员工19.18万人,较节前增长18%。“主要原因是企业订单增加导致岗位需求增加。计划招工企业比例和新招员工人数增幅基本恢复到

金融危机前水平。”

对于部分企业招工难现象,郁桂萍认为,这是经济向好、企业订单增多在人力资源市场上的积极反应。“随着农民工元宵节后返城与大专、技校学生毕业进入用工市场,预计3月份以后,全省人力资源市场供求趋于平缓。”

要闻

外交部:希望中美关系健康稳定发展

外交部发言人秦刚4日表示,中方希望美方拿出诚意和实际行动,推动两国关系回到健康稳定发展轨道。

在当日举行的例行记者会上,秦刚在回答有关问题时说,美国常务副国务卿斯坦伯格、白宫国安会亚洲事务高级主任贝德访华期间,国务委员戴秉国、外交部长杨洁篪、外交部副部长崔天凯分别会见了他们,外交部副部长王光亚同他们举行了工作会谈。双方就中美关系等共同关心的问题深入、坦诚地交换了意见。

有记者问:近日一些外国媒体报道,朝鲜最高领导人金正日本月将访问中国,请证实。秦刚说,我们没有得到有关消息。 新华社

恐怖组织可能袭击 马六甲过往油轮

新加坡船务公会4日提醒亚洲船东协会会员加强安全措施,防范恐怖组织袭击过往马六甲海峡的油轮。

新加坡船务公会当天证实,该会从新加坡海军资讯汇合中心得到的讯息说,有迹象显示一个恐怖组织正计划袭击过往马六甲海峡的油轮。

新加坡海军资讯汇合中心的讯息说,恐怖组织可能会动用快艇等小型船只袭击油轮。 新华社

江苏

苏州30名品牌导游 领到政府津贴

快报讯(记者 王伟)昨天,苏州市评出的首批10名金牌导游和20名银牌导游,分别领到了每月1000元和每月500元的“导游人才特殊津贴”。同时,等待他们的还有“优质优价”服务费、接受专家培训、赴国内优秀旅游城市学习等多项待遇。据了解,品牌导游员不是终身制,每两年要考评一次。另外,凡评为品牌导游员后出现投诉,经查实后一律取消称号,而且在3年内不得参与品牌导游评选。